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În perioada 21-22 mai 2026, o delegație de specialiști din cadrul Agenției de Stat pentru Proprietatea
Intelectuală (AGEPI) și reprezentanți ai sistemului judiciar din Republica Moldova au participat la cea
de-a VI-a ediție a Conferinței de Jurisprudență în domeniul proprietății intelectuale [1] (6th IP Case
Law Conference). Evenimentul, desfășurat sub genericul „Dezvoltare prin schimbare”, a avut loc în
format hibrid – la sediul Oficiului Uniunii Europene pentru Proprietate Intelectuală (EUIPO) din
Alicante, Spania, și online.

Prezența specialiștilor moldoveni la acest prestigios for internațional a fost asigurată datorită
sprijinului strategic oferit de Proiectul „Consolidarea drepturilor de proprietate intelectuală –
Extindere și Vecinătate” (EU4IP), finanțat de Uniunea Europeană și implementat de EUIPO.

Evenimentul a reunit reprezentanți ai instanțelor judecătorești, oficiilor de proprietate intelectuală,
mediului academic și practicieni din domeniul proprietății intelectuale din Uniunea Europeană și din
alte jurisdicții, oferind o platformă de dialog privind cele mai recente evoluții în jurisprudența
mărcilor, desenelor și modelelor industriale, precum și provocările generate de noile tehnologii și
inteligența artificială.

Pe parcursul celor două zile, agenda conferinței a acoperit o gamă largă de subiecte de maximă
actualitate pentru evoluția jurisprudenței în materie de proprietate intelectuală. Discursurile au
debutat cu noile tendințe în examinarea mărcilor UE, analizându-se semnele din afara alfabetului
latin sau chirilic, crearea de subcategorii pentru „utilizarea serioasă” și impactul graficii asupra
mărcilor cu caracter distinctiv slab. Un interes deosebit a fost acordat desenelor și modelelor
industriale în contextul noilor reforme legislative, fiind abordate excepția modulară Lego, litigiile
privind piesele de schimb în sectorul auto și cele mai recente cazuri din practica Camerelor de
Recurs. De asemenea, experții au oferit o perspectivă comparativă asupra protecției mărcilor iconice
în Uniunea Europeană, China, Statele Unite ale Americii, Japonia și Coreea de Sud.

Participarea specialiștilor din Republica Moldova la Conferința de Jurisprudență în domeniul
proprietății intelectuale 2026 reprezintă un pilon esențial în consolidarea rețelei profesionale a
magistraților și a specialiștilor AGEPI. Schimbul direct de experiență cu structurile de apel ale EUIPO
și instanțele europene va contribui la îmbunătățirea calității hotărârilor și deciziilor naționale, la
asigurarea unui mediu de afaceri bazat pe reguli clare și la aplicarea coerentă a legii, în deplină
conformitate cu normele europene.
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  Источник: https://www.agepi.md/ru/node/18313  
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